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7. neděle velikonoční 
Věřit v Boha nekonečně velikého, naprosto vzdáleného lidské malosti
a zlu tohoto světa může být mnohdy snadnější než věřit v Boha, který
chce být v lidské bídě přítomen. A přece v Ježíši Bůh sestoupil do
středu a hloubky lidské bídy a do „kotle zla“, kterým se mnohdy zdá
být svět. Máme právo se tam s ním setkat. Máme důvod hledat Boha i
na dně své bídy a nemohoucnosti. Máme z evangelia mnoho důvodů
k tomu, abychom věřili, že budeme nalezeni a zachráněni. A naše bo-
hoslužba může být vždy znovu společnou chválou lidí Bohem zachra-
ňovaných a povzbuzením pro ty, kdo milosrdnému Bohu, který lidi
neopouští ani v jejich nedostatečnosti, jen obtížně věří.

VSTUPNÍ MODLITBA
Bože, náš nebeský Otče, vyznáváme, že tvůj Syn, Spasitel světa, je
s tebou ve tvé slávě; dej, ať také poznáváme, že nás neopouští, ale
podle svého slibu zůstává stále s námi. Neboť on s tebou v jednotě
Ducha Svatého ...

1. ČTENÍ – Sk 1,12-14
První  kroky  církve  ve  večeřadle  navazují  na  Ježíšovo  působení.
Apoštolové a ženy zde v jednomyslné modlitbě očekávají dar Ducha
svatého.  Společná  modlitba,  provázející  život  prvních  křesťanů,
vytváří jednotu a připravuje učedníky k přijetí Boží moci, která církev
uschopňuje k jejímu poslání.

ŽALM 27        Odp.: Věřím, že uvidím blaho od Hospodina 
v zemi živých! Nebo: Aleluja.

Hospodin je světlem, které rozhání každý strach. Stačí jediné: hledat
jeho tvář a důvěřovat, že jeho dobrota prozáří naše dny i v nejistotě.

2. ČTENÍ – 1 Petr 4,13-16
Utrpení  pro  Krista  není  jen  zlo,  ale  milost  sdílení  jeho  osudu  a
znamení přítomnosti Ducha slávy. Věřící se neraduje z bolesti, ale
z Boží blízkosti. Tato „oslavená“ radost je předchutí nebeské slávy,
která  se  plně  projeví  při  Kristově  příchodu.  Být  křesťanem
v těžkostech je tak zdrojem hluboké naděje.

EVANGELIUM – Jan 17,1-11a
Ježíšova  modlitba  k  Otci  shrnuje  jeho  poselství:  „hodina“  kříže
dokončuje dílo darování věčného života.  Ten spočívá v „poznání“
pravého Boha a Ježíše Krista – tedy v navázání hlubokého, bytost-
ného vztahu s nimi. Toto poznání a jednota jsou jádrem křesťanské
víry rozvíjeným v celém Janově evangeliu.

K ZAMYŠLENÍ
Evangelia byla napsána dávno, téměř dvoutisíciletá doba od jejich
vzniku  je  pro  nás  takřka  nepřehlédnutelně  veliká.  Proto  je  někdy
těžké zřetelně vidět, že jejich platnost není omezena jen na dávno
minulou dobu. Ale tak, jak se Ježíš modlí za své učedníky před svým
utrpením, jak čteme v Janově evangeliu, tak se modlí za nás i dnes.
Jeho vůle a touha po tom, aby se neztratil nikdo z těch, kdo v něho
uvěřili,  trvá a je stále účinná. Může to povzbudit  naši  víru.  Nejde
ovšem jen  o  to,  abychom věřili,  že  se  Ježíš  přimlouvá osobně za
každého z nás, kdo v něho věříme. Podívejme se s důvěrou i na ty,
jejichž víra zakolísala nebo se na nějakou dobu přímo vytratila. I o ty
Ježíš stojí a také za ně prosí. Pokud tomu skutečně uvěříme, budeme
se i my na ně dívat s větší nadějí a důvěrou. A to prospěje jim i nám.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 19. – 23. 5. 

PONDĚLÍ – Sk 19,1-8; Žl 68; Jan 16,29-33
Ježíš vyčítavě předpovídá svou opuštěnost. Nechci jej v tomto týdnu
přípravy na seslání Ducha svatého nechat bez mé lásky. Můj vztah
k němu mi dává jistotu, že spolu s ním mohu přemoci „lhostejný svět“.

ÚTERÝ – Sk 20,17-27; Žl 68; Jan 17,1-11a
Ježíšova  velekněžská  modlitba  ať  mě  povzbuzuje  ve  chvílích
opuštěnosti.  Ano, ve chvílích opuštěnosti  (která je zdánlivá!) jsem
mu nejblíž…

STŘEDA – Sk 20,28-38; Žl 68; Jan 17,11b-19
Výzva nejen pro pastýře! Jak se dovedu já ujímat potřebných, jak se
obětuji pro svou rodinu?

ČTVRTEK – Sk 22,30; 23,6-11; Žl 16; Jan 17,20-26
Ježíš zde prosí vroucně i za mě. Vždyť i já jsem uvěřil skrz hlásání
těch, které poslal. Kdopak asi uvěří skrze mé svědectví?

PÁTEK – Sk 25,13b-21; Žl 103; Jan 21,15-19
Jen ten, kdo totálně miluje, by měl v církvi vést druhé. I s vědomím
možnosti, že sám vztáhne ruce a bude odveden, kam nechce.



SOBOTA – Sk 28,16-20.30-31; Žl 11; Jan 21,20-25
Písemné svědectví evangelia dává tímto prostor pro tušení „mnoha
jiných věcí, které Ježíš vykonal“. Očekávaný Duch pravdy ať vede
svou církev, která o Něm svědčí!

Hlas církve
Poselství papeže Lva XIV. u příležitosti 40. světového dne

komunikačních prostředků (3. část)
Jak procházíme informační toky (feedy), je stále obtížnější rozpoz-

nat,  zda komunikujeme s  jinými  lidmi  nebo s „boty“ či  „virtuálními
influencery“. Netransparentní  zásahy těchto automatizovaných agentů
ovlivňují veřejné debaty a rozhodování lidí. Zejména chatboti založení
na  velkých jazykových modelech (LLM) se  ukazují  jako  překvapivě
efektivní ve skryté manipulaci díky neustálé optimalizaci personalizo-
vaných  interakcí.  Dialogická  a  adaptivní  mimetická  struktura  těchto
jazykových modelů je schopna napodobovat lidské city a tak simulovat
vztah.  Tato  antropomorfizace,  která  může  být  dokonce  zábavná,  je
zároveň klamná,  zejména  pro  nejzranitelnější  osoby.  Chatboty,  které
jsou přehnaně „laskavé“ a navíc vždy přítomné a dostupné, se proto
mohou  stát  skrytými  architekty  našich  emocionálních  stavů  a  tímto
způsobem narušovat a okupovat sféru lidské intimity.

Technologie,  která  využívá  naši  potřebu  vztahů,  může  mít  nejen
bolestivé  důsledky  pro  osud  jednotlivců,  ale  může  také  poškodit
sociální,  kulturní  a  politickou strukturu společnosti.  K tomu dochází,
když zaměňujeme vztahy s ostatními za vztahy s umělou inteligencí,
která je trénována katalogizovat naše myšlenky a vytvářet kolem nás
svět zrcadel, kde je vše vytvořeno „k našemu obrazu a podobě“. Tímto
způsobem se necháváme okrádat o možnost setkat se s druhým, který je
od nás vždy odlišný a s nímž se můžeme a musíme naučit konfrontovat.
Bez přijetí jinakosti nemůže existovat ani vztah, ani přátelství.

Další  velkou  výzvou,  kterou  tyto  nové  systémy  představují,  je
zkreslení  (v  angličtině  bias),  které  vede  k  získávání  a  předávání
překrouceného  vnímání  skutečnosti.  Modely  umělé  inteligence  jsou
utvářeny  světovým  názorem  těch,  kdo  je  budují,  a  samy  mohou
vnucovat způsoby uvažování tím, že replikují  stereotypy a předsudky
přítomné  v  datech,  z  nichž  čerpají.  Nedostatek  transparentnosti  při
navrhování  algoritmů spolu s  nedostatečnou sociální  reprezentací  dat
má tendenci ponechávat nás uvíznuté v sítích, které manipulují našimi
myšlenkami a udržují  a prohlubují  již existující sociální nerovnosti  a
nespravedlnosti.

Bohoslužby v     týdnu 17  . – 24. 5. 2026   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 17. 5. 7. neděle velikonoční
Den modliteb za sdělovací prostředky

8.00 - Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou 

11.00 - Chrášťany; Zálší (bs) 
Pondělí  18. 5. 8.00      
Úterý 19. 5. 16.30 - Hartmanice
Středa 20. 5. 18.00      po mši sv. společenství seniorů
Čtvrtek 21. 5. 18.00
Pátek 22. 5. 18.00
Sobota 23. 5. 15.30 - Modrá Hůrka

18.00 - Neznašov
Neděle 24. 5. Slavnost Seslání Ducha Svatého

8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou 

11.00 - Zálší; Chrášťany (bs) 

Končí velikonoční doba

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou
Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy

na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz 

 Májové pobožnosti v měsíci květnu vždy po večerní mši svaté.

 Sbírka na sdělovací prostředky umožnila poslat za farnost:
      Týn nad Vlt.:      8 000,- Kč Chrášťany:   1 500,- Kč 
      Modrá Hůrka:        500,- Kč Zálší:            1 000,- Kč
      Upřímné Pán Bůh zaplať za vaše dary!

 Jarní koncert pěveckého sboru Nuzický zvonek se uskuteční
v kostele sv. Jakuba v neděli 24. května od 16.00.

 Církev  ve  víru  kulturních  a  hodnotových  válek  je  název
přednášky prof. Tomáše Petráčka, kterou pořádá ČKA ve čtvrtek
28. 5. od 18.00 v Čihovickém kulturním centru Špejchar klub.

 Noc kostelů  - další ročník této oblíbené aktivity se letos koná
v pátek 29. května. Program připravený pro kostel sv. Jakuba a
mnoho dalších lze najít na www.nockostelu.cz/kostel/4850/.

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz

https://www.nockostelu.cz/kostel/4850/
mailto:vaclav.hes@dicb.cz
http://vltavotynskafarnost.webnode.cz/
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